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Информационное письмо № 25
«О вопросах договорной подсудности иска при замене кредитора в обязательстве»


В целях единообразного применения процессуального законодательства о подсудности исков при перемене  лиц  в обязательстве, предусматривающем договорную подсудность, Консультативный Совет рекомендует судам исходить из следующего.


Статьей 34 Гражданского процессуального кодекса предусмотрена возможность сторон по соглашению между собой изменить территориальную подсудность для данного дела, за исключением подсудности, установленной ст.33 ГПК.

При изменении лиц в обязательстве, в частности при переуступке права требования по договорам банковского займа и изменении кредитора, возникают вопросы о сохранении либо утрате для нового кредитора условия о договорной подсудности, достигнутого между первоначальным кредитором и должником.  

  
Частью 1 статьи 339 ГК предусмотрено, что право (требование), принадлежащее кредитору на основании обязательства, может быть передано им другому лицу по сделке (уступке требования) или перейти к другому лицу на основании законодательного акта.


В соответствии со статьей 341 ГК, если иное не предусмотрено законодательными актами или договором, право первоначального кредитора переходит  к новому кредитору в том объеме и на тех условиях, которые существовали к моменту перехода права. В частности, к новому кредитору переходят права, обеспечивающие исполнение обязательства, а также другие связанные с требованием права, в том числе право на неполученное вознаграждение (интерес).


В связи с чем передача прав по договору уступки права требования касается всех условий договора, включая право, вытекающее из условий договорной подсудности.


Поэтому, если по условиям кредитного договора между  Банком и заемщиком  была оговорена договорная подсудность, то данное условие сохраняет свою силу для нового кредитора при переходе к нему права требования по договору.
         Письмо носит рекомендательный характер.
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