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О рассмотрении гражданских дел при неизвестности места пребывания ответчика


 В целях единообразного применения норм гражданского законодательства, связанных с рассмотрением гражданских дел при неизвестности места пребывания ответчика, Консультативный Совет предлагает судам следующие рекомендации


Согласно статьи 260 ГПК Республики Казахстан, в случае неявки в судебное заседание ответчика, извещенного надлежащим образом о времени и месте заседания, не сообщившего об уважительных причинах неявки и не просившего о рассмотрении дела в его отсутствие, дело может быть рассмотрено в порядке заочного производства, если против этого не возражает истец. При участии в деле нескольких ответчиков рассмотрение дела в порядке заочного производства возможно в случае неявки в судебное заседание всех ответчиков.

В случае неявки в судебное заседание ответчика и отсутствия сведений о надлежащем извещении ответчика (ответчиков) о времени и месте заседания, дело не может быть рассмотрено в порядке заочного производства, оно подлежит рассмотрению в общем порядке  в соответствии с требованиями статьи 135 ГПК Республики Казахстан, предусматривающей порядок рассмотрения дела при неизвестности места пребывания ответчика.

Согласно части первой статьи 135 ГПК Республики Казахстан, при неизвестности фактического места пребывания ответчика суд приступает к рассмотрению дела по поступлении в суд повестки или иного извещения, вызова с надписью, удостоверяющей их получение жилищно-эксплуатационной организацией, органом местного самоуправления или соответствующим исполнительным органом по последнему известному месту жительства ответчика или администрацией по последнему известному месту его работы.


В ходе досудебной подготовки дела к судебному разбирательству, помимо действий, предусмотренных требованиями ст. 170 ГПК Республики Казахстан, произвести следующие действия:

· из приложения к программе «Единая автоматизированная информационно-аналитическая система судебных органов Республики Казахстан» получить необходимые сведения в отношении ответчика, в том числе о месте регистрации;
· извещение или вызов направлять с уведомлением извещаемому или вызываемому лицу по адресу, указанному стороной или другим лицом, участвующим в деле, а также адресам, полученным из базы данных ЕАИАС;
· если по сообщенному суду адресу, а также  по последнему известному месту жительства, регистрации гражданин фактически не проживает, отбирать от судебного пристава рапорт (акт) о непроживании.
При наличии вышеперечисленных сведений, суд приступает к рассмотрению дела по ст. 135 ГПК Республики Казахстан, предусматривающей порядок рассмотрения дела при неизвестности места пребывания ответчика. По поступлении в суд повестки или иного извещения, вызова  с надписью, удостоверяющей их получение ЖЭО (КСК), органом местного самоуправления или соответствующим исполнительным органом, местом работы - повестка или иное извещение, вызов считаются доставленными, что служит основанием рассмотрения дела в общем порядке, что в свою очередь не будет являться основанием для отмены судебного акта на основании ч. 1 п. 2 ст. 366 ГПК Республики Казахстан (дело рассмотрено судом в отсутствие кого-либо из лиц, участвующих в деле, не извещенных о времени и месте судебного заседания).

Письмо носит рекомендательный характер.
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