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          «О некоторых вопросах применения судами 
мер по обеспечению иска»

В целях единообразного применения главы 15 ГПК,  регулирующей принятие судами обеспечительных мер по гражданским делам,  Консультативный Совет рекомендует следующее.

Согласно ст.ст. 158 - 165 (глава 15) ГПК Республики Казахстан, разъяснений Нормативного постановления Верховного Суда Республики Казахстан за №2 от 12 января 2009 года «О принятии обеспечительных мер по гражданским делам», по заявлению лиц, участвующих в деле, судья или суд может принять меры по обеспечению иска.
Указанная норма определяет, что субъектом инициирования принятия мер по обеспечению иска являются только лица, участвующие в деле, самостоятельным правом применения таких мер суд не обладает. Тогда как   снятие принятых по делу обеспечительных мер,  в силу положения п.1 ст.163 ГПК, может быть произведено и по инициативе суда. 
Подача заявления об обеспечении иска означает обязательное рассмотрение его судом в сроки, установленные ст.160 ГПК, но не  безусловное его удовлетворение, так как в соответствии со статьей 158 ГПК истец в заявлении должен указать конкретные доводы о том, что непринятие обеспечительных мер может затруднить или сделать невозможным принудительное исполнение судебного акта. 
При рассмотрении заявления о принятии обеспечительных мер суду надлежит исследовать вопрос о том, соответствует ли по своему содержанию обеспечительная мера заявленным истцом (заявителем) материально-правовым требованиям, обеспечит ли она пресечение возможных действий ответчика, которые могут быть им совершены в целях затруднения или невозможности исполнения судебного акта.

Если суд придет к выводу о том, что указанная истцом в заявлении обеспечительная мера не соответствует заявленным материально-правовым требованиям, то такое заявление об обеспечении иска предлагаемой обеспечительной мерой удовлетворению не подлежит.
Согласно ст.165 ГПК суд, удовлетворяя заявление истца об обеспечении иска, вправе потребовать от истца предоставления обеспечения возможных для ответчика убытков от принятия обеспечительных мер, исходя из интересов обеих сторон, разумности и справедливости.
Данный вопрос может быть рассмотрен по ходатайству ответчика и оформлен отдельным определением. Под обеспечением возможных для ответчика убытков от принятия обеспечительных мер  понимается внесение на депозитный счет суда денежных средств в размере и в сроки, предложенные судом, либо предоставления банковской гарантии или иного финансового обеспечения на ту же сумму. Суд, определяя размер такого обеспечения, должен учитывать соразмерность  принятых мер обеспечения иска и обеспечения возможных для ответчика убытков. Такое определение подлежит обжалованию в порядке ст.344 ГПК.
Если истец не исполнит определение суда по предоставлению обеспечения возможных для ответчика убытков от принятия обеспечительных мер, то суд вправе отменить ранее вынесенное определение о принятии мер по обеспечению иска в порядке ст.165 ГПК. 
Ответчик может самостоятельно представить меры по обеспечению иска путем внесения денежных средств в размере заявленных исковых требований  на депозитный счет суда. В таком случае  суд отказывает в обеспечении иска или отменяет  принятые ранее.  

Письмо носит рекомендательный характер.
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