

Карагандинский областной суд

Консультативной Совет по выработке единой судебной практики




  при отправлении правосудия




   Информационное письмо   № 13
«03» апреля 2013 г.






г. Караганды

«О некоторых вопросах административной ответственности  структурных подразделений юридического лица»

В связи  с возникновением в судебной практике вопросов  о порядке привлечения к административной ответственности структурного подразделения юридического лица, Консультативный Совет рекомендует следующее.

В соответствии  со статьей 36 Кодекса Республики Казахстан об административных правонарушениях  юридическое лицо подлежит административной ответственности за совершение правонарушений в случаях,  предусмотренных особенной частью Кодекса,  если деяние  было совершено, санкционировано, одобрено органом или лицом, осуществляющим функции управления юридическим лицом. 

Часть 4 названной статьи наряду с ответственностью юридического лица, предусматривает ответственность и его структурного подразделения, как самостоятельного налогоплательщика, при совершении административных правонарушений в области налогообложения.

Следовательно, структурные подразделения могут быть субъектами административной ответственности  только за совершение  правонарушений в области налогообложения с соблюдением вышеназванных требований.


В связи  с чем,  при подготовке к рассмотрению дела, судам необходимо проверять правильность составления протокола об административном правонарушении в отношении юридического лица и его структурного подразделения.
  
Письмо носит рекомендательный характер.
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