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                           г. Караганды

«О вопросах обжалования, опротестования 
определений апелляционной  инстанции» 


В целях единообразного применения процессуального законодательства о порядке обжалования, опротестования определений апелляционной инстанции, Консультативный Совет рекомендует  следующее.
В соответствии с пунктом 5 статьи 344 ГПК РК, определение апелляционной инстанции, вынесенное по частной жалобе, протесту, обжалованию опротестованию не подлежит и вступает в законную силу  немедленно после его вынесения, за исключением  определений, преграждающих возможность дальнейшего движения дела. 
То есть указанной выше статьей определено, что дальнейшее обжалование определений суда апелляционной инстанции в установленном законом порядке (кассационном) возможно только в отношении тех определений, которые  преграждают возможность дальнейшего движения дела.
К преграждающим возможность дальнейшего движения дела  можно отнести следующие определения, вынесенные апелляционной инстанцией по результатам рассмотрения частных жалоб и оставления без изменения определения суда первой инстанции: 
об отказе  в принятии искового заявления; 
о прекращении производства по делу; 
об оставлении заявления без рассмотрения; 
о приостановлении  производства по делу;
об отказе в пересмотре решения по вновь открывшимся обстоятельствам; 
об отказе в восстановлении  срока  по подачу апелляционной жалобы; 
о применении отсрочки, рассрочки  и др.
К непреграждающим движения дела, которые не могут быть  обжалованы  в кассационном порядке, можно отнести все судебные акты  апелляционной инстанции по пересмотру определений судов первой инстанции, касающиеся вопросов принятия обеспечительных мер, индексации, разъяснения решений, об удовлетворении заявления об отмене решения по вновь открывшимся обстоятельствам, отказа  в удовлетворении заявления о предоставлении отсрочки, рассрочки исполнения решения суда и др.  
Письмо носит рекомендательный характер.  
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