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                  г. Караганды

          «О полномочиях представителя-адвоката по обжалованию судебных актов»

В связи с возникновением вопросов, связанных с определением содержания процессуальных прав (полномочий) участвующих в гражданском процессе представителей-адвокатов, Консультативный Совет рекомендует следующее.

В действующей на сегодняшний день редакции ст.61 ГПК (с внесенными изменениями Конституционным законом от 03.07.2013 года), определено что в соответствии с п.1 ст 61 ГПК РК полномочия на ведение дела в суде дают представителю право на совершение от имени представляемого всех процессуальных действий, кроме подписания искового заявления, заключения договора  о проведении медиации либо передачи дела в арбитраж или третейский суд, полного или частичного отказа от исковых требований и признания иска, изменения предмета и основания иска, заключения мирового соглашения, передачи полномочий другому лицу (передоверие), обжалования постановления суда, получения присужденных имущества или денег. Частью 2 ст.61 ГПК предусмотрено, что полномочия представителя на совершение каждого из указанных в части первой настоящей статьи действий должны быть специально предусмотрены в доверенности, выданной представляемым.

Предыдущая редакция ГПК, действовавшая с 01.07.2012 года  содержала ссылку на право представителя обжаловать судебный акт.
Различное применение терминов в законе, а именно «постановление суда» и «судебный акт»  поставило вопросы правильного применения ст 61 ГПК, в том числе возможности обжалования адвокатом  решения суда первой инстанции только на основании ордера, без доверенности.

В соответствии с частью 1 ст. 217 ГПК , постановление суда первой инстанции, которым дело разрешается по существу, выносится в форме решения. В связи с чем под понятием «постановление суда» следует понимать и решение суда.

Пунктом 8 Нормативного постановления Верховного Суда Республики Казахстан от 20 марта 2003 года за №2 «О применении судами некоторых норм гражданского процессуального законодательства» разъяснено, что выданный юридической консультацией или адвокатской конторой ордер предоставляет адвокату право представлять в суде интересы лица (знакомиться с материалами дела, делать из них выписки, заявлять ходатайства, давать пояснения по существу спора и.т.д.), обратившегося за юридической помощью, но не заменяет доверенность и не предоставляет адвокату право на совершение процессуальных действий, предусмотренных частью 1 ст.61 ГПК РК.

На основании вышеизложенного следует, что полномочие на обжалование постановления суда первой инстанции (включая решения, определения, постановления) должно быть  специально предусмотрено в доверенности на представителя, в том числе и адвоката, так как выданный юридической консультацией или адвокатской конторой ордер не заменяет доверенность и не представляет адвокату право на совершение процессуальных действий, предусмотренных частью первой статьи 61 ГПК.

Письмо носит рекомендательный характер.
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