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                    г. Караганды

«О вопросах обжалования, опротестования 
определений суда первой инстанции» 


В целях единообразного применения процессуального законодательства о порядке обжалования, опротестования определений судов  первой инстанции, Консультативный Совет рекомендует  следующее.

Согласно п.1 ст.344 ГПК и подп.4  п.20 Нормативного постановления Верховного Суда Республики Казахстан №2 от 20.03.2003 года «О применении судами некоторых норм  гражданского процессуального законодательства»– в апелляционном порядке не обжалуются  определения судов первой инстанции: 1) обжалование которых не предусмотрено нормами ГПК; 2)  которые не препятствуют дальнейшему движению дела.  
Под определениями, не препятствующими дальнейшему движению дела следует понимать, выносимые судом первой инстанции определения  об оставлении заявления  без движения, о рассмотрении дела в закрытом судебном заседании, о применении видеозаписи и др.

Учитывая, что в практике судов возникают затруднения в определении судебных актов, которые могут быть пересмотрены в апелляционном порядке, предлагается следующий список определений судов первой инстанции, которые не могут быть предметом апелляционного производства:  об отказе в удовлетворении ходатайства о проведении экспертизы; об отказе в удовлетворении заявления об отмене заочного решения; об удовлетворении заявления об отмене заочного решения и др. 
Так же не подлежит  обжалованию в апелляционном  порядке  отказ суда первой инстанции в принятии  встречного искового заявления.  Рассмотрение вопроса о принятии встречного иска проводится в следующем порядке. В соответствии со ст.157 ГПК, при предъявлении встречного иска, суд вначале должен  установить наличие, предусмотренных данных статьей  условий для принятия  встречного иска.  Если суд не усмотрит таких условий и откажет в принятии встречного иска, что не препятствует движению дела, и иск может быть подан в общем порядке, следовательно определение суда по данному вопросу не может подлежать обжалованию в апелляционном порядке.
Если же судом будет принято решение о принятии встречного иска,  то суд в силу ст.156 ГПК, проверяет соблюдение общих процессуальных условий (формы и содержания)  предъявления иска, установленных ст.ст. 150 и 151 ГПК. 
При этом судам следует обратить внимание, что на определение о возврате частной жалобы на определение суда, которое, по мнению судьи, не может быть обжаловано в апелляционном порядке, может быть подана частная жалоба.  
Письмо носит рекомендательный характер.  
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