

                                 Карагандинский областной суд

Консультативный Совет по выработке единой судебной практики  при

                                       отправлении правосудия     

                                        Информационное письмо № 23
09 октября 2013 года                                                                      гор. Караганда  

                                                                    «Об единообразном применении 

                                                                    ст. 363 УПК Республики Казахстан»   
В связи с вопросами, возникающими в судебной практике при рассмотрении уголовных дел в сокращенном порядке, Консультативный Совет рекомендует судам исходить из следующего.  


Рассмотрение уголовных дел в сокращенном порядке, повышают оперативность отправления правосудия, уменьшают судебные расходы, связанные с судопроизводством, сокращают судебные издержки, высвобождает время судей и участников процесса.

В соответствии с частью первой статьи 363 Уголовно-процессуального кодекса Республики Казахстан (далее-УПК) в сокращенном порядке рассматриваются дела о преступлениях небольшой, средней, а также тяжких преступлениях. Каких-либо ограничений по рассмотрению дел в сокращенном порядке, в том числе по делам о несовершеннолетних, лиц, не владеющих языком судопроизводства, по которым отсутствует потерпевший, и другим, законом не предусмотрено, если :


1. подсудимый признает свою вину в полном объеме, в том числе и предъявленные к нему исковые требования; 


2. в ходе досудебного производства не допущено нарушение правил, установленных УПК, ущемляющих права участников процесса;  

3. участники процесс не оспаривают относимость и допустимость доказательств, собранных по делу, и не настаивают на их исследовании в судебном заседании.  


Согласно ст. 363 УПК и  п. 7 Нормативного постановления Верховного суда  за №17 от 26.11.2004 года (с изменениями и дополнениями от 25.06.2010 года), решение суда о рассмотрении дела в сокращенном порядке излагается в постановлении о назначении главного судебного разбирательства, вынесенном по результатам предварительного слушания.


После проведения предварительного слушания и назначения главного судебного разбирательства, соответствии со ст. 302 ч. 4 УПК, главное судебное разбирательство должно быть начато не ранее истечения трех суток с момента извещения сторон. 


Особенность рассмотрения уголовных дел в сокращенном порядке состоит в том, что судебное следствие состоит из допроса подсудимого и потерпевшего, при  этом не требуется оглашение и исследование других доказательств, поскольку они никем не оспариваются и признаются достоверными, относимыми и допустимыми, согласно п. 8 названного Нормативного постановления. 


В соответствии ч. 6 ст. 53 УК по делам, по которым применен упрощенный порядок досудебного производства срок или размер наказания за совершенное преступление не может превышать половины максимального срока или размера наиболее строгого  вида наказания.


Сокращенное судебное разбирательство должно быть окончено в десятидневный срок, а в исключительных случаях (болезнь участников процесса, иные уважительные причины), этот срок может быть продлен мотивированным постановлением судьи.  


Письмо носит рекомендательный характер.

Председатель                                                                                         Е.Серекбаев  

Секретарь                                                                                                К.Шагатаев
