

                                Карагандинский областной суд
          Консультативный Совет по выработке единой судебной
                         практики при отправлении правосудия
                                     Информационное письмо № 4
13 февраля 2013 года





г. Караганды
                                                         «О некоторых  вопросах при разъяснении 
                                                         решения суда по искам о выселении лиц 
                                                         с предоставлением другого жилья»
В целях единообразия судебной практики при разъяснении сторонам решения суда по искам о выселении лиц с предоставлением другого жилья, Консультативный Совет рекомендует исходить из следующего.
В соответствии со ст. 232 ГПК в случае неясности решения суд, рассмотревший дело, вправе по заявлению лиц, участвующих в деле, а также по ходатайству судебного исполнителя разъяснить решение, не изменяя его содержания. Разъяснение решения допускается, если оно еще не приведено в исполнение и не истек срок, в течение которого решение может быть принудительно исполнено. Суд обязан рассмотреть заявление, ходатайство о разъяснении решения в десятидневный срок со дня принятия заявления.

 При разъяснении исполнения решения суда о выселении и предоставлении уполномоченным органом другого жилья, судам следует  учесть, что выселение
лица     из     жилища,     принадлежащего     собственнику     и предоставление другого жилища, являются не единым (одновременным действием) - это два самостоятельных действия, поскольку не исполнение решения суда о выселении из жилища, принадлежащей на праве собственности определенному лицу, нарушает его права как собственника.

Кроме того, исполнение решения суда о выселении и обязывании предоставить другое жилище производятся по разным исполнительным производствам, где сторонами являются в первом случае собственник и выселяемое лицо, а во втором случае выселяемое лицо и уполномоченный государственный орган и эти производства не могут быть объединены в одно производство, т.к. выселяемое лицо имеет в первом случае статус должника, а во втором случае взыскателя.
При вступлении решения в законную силу судам следует выдавать два исполнительных листа на выселение и предоставлении другого жилья.

Письмо носит рекомендательный характер.
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