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В целях единообразного применения гражданского процессуального законодательства, касающегося вопросов подсудности,  Консультативный Совет рекомендует следующее.

В соответствии со ст.34 ГПК Республики Казахстан, стороны могут по соглашению между собой изменить территориальную подсудность для данного дела. Подсудность, установленная статьей 33 настоящего Кодекса, не может быть изменена соглашением сторон.

Наиболее часто встречающиеся примеры включений в договоры условий о договорной подсудности встречаются  при заключении банковских кредитных договоров. Как правило, Банки  указывают в пункте договора, что все возникающие по договору споры разрешаются с применением материального права Республики Казахстан в порядке, предусмотренном законодательством Республики Казахстан, в суде по месту нахождения Банка или его филиала – по усмотрению Банка. 

Консультативный совет выражает мнение, что при вышеуказанной формулировке условий договора, отсутствует достижение между сторонами договора соглашения о договорной подсудности, так как таковая предполагает определение конкретного суда на определенной территории. В противном случае  отсутствует определенность в  установлении  места рассмотрения и разрешения спора в рамках договорной подсудности, и Банк, имеющий свои филиалы во всех областях Республики, определяет свою возможность подачи иска в любой из области по своему усмотрению. Кроме того, сама государственная регистрация Банка и его местонахождение, в том числе и филиалов,  может быть изменена по решению банка, что также свидетельствует о неопределенности данного условия, а следовательно  отсутствии договорной подсудности в силу соглашения. 
В связи с чем, если  в  условиях договора между сторонами, связанного с договорной подсудностью не определен  конкретный суд, полномочный рассматривать возникшие из договора споры, т.е. сторонами договора не определена территориальная подсудность спора, можно сделать вывод о том, что стороны не достигли надлежащего соглашения о договорной подсудности. В этом случае Консультативный Совет рекомендует судам исходить из общих правил территориальной подсудности, установленной ст.31 ГПК РК о предъявлении иска в суд по месту жительства ответчика, за исключением случаев, определенных  ст.33 ГПК.
Письмо носит рекомендательный характер.
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