

Р Е К О М Е Н Д А Ц И И

семинара  на тему: «Особенности рассмотрения гражданских дел, связанных с направлением несовершеннолетних детей в специальные организации     образования», и  «О некоторых вопросах применения семейного законодательства»

          17 мая 2013 года в учебном центре Карагандинского областного суда был проведен семинар с участием судьей районных, городских судов, представителей органов прокуратуры, адвокатуры, преподавателей высших учебных заведений.

Обсудив актуальные вопросы практики рассмотрения дел, связанных с рассмотрением гражданских дел о направлении несовершеннолетних детей в специальные организации образования, а также по некоторым актуальным  вопросам применения семейного законодательства, участники круглого стола выработали следующие рекомендации:

 Судам: 

1. При рассмотрении дел связанных о направлении несовершеннолетних детей в специальные организации образования, следует обратить внимание, что:

- в соответствии с требованиями ч.1 ст. 308-3 ГПК, рассмотрев заявление о помещении несовершеннолетнего в специальную организацию образования или организацию с особым режимом содержания по существу, судьей выносится процессуальный документ в виде решения, которым суд отклоняет либо удовлетворяет заявление;

          - согласно требованиям ч.1 ст.308-1 ГПК субъектами обращения в суд с заявлением о помещении несовершеннолетнего в специальную организацию образования или организацию образования с особым режимом содержания,  являются орган опеки и попечительства либо органы внутренних дел. Такие заявления в силу ст. 30 ГПК РК подсудны специализированному межрайонному суду по делам несовершеннолетних по месту жительства (нахождения) ребенка;
          - при принятии решения необходимо учитывать, что в специальные организации образования не могут быть помещены несовершеннолетние, имеющие заболевания, препятствующие их содержанию и обучению в указанных учреждениях. Перечень таких заболеваний утверждается Правительством Республики Казахстан.

2. При рассмотрении дел, связанных с алиментными обязательствами, обратить внимание,  что:

  
- в соответствии  с положениями  статьи  148 Кодекса Республики Казахстан «О браке (супружестве) и семье»  право требовать предоставления алиментов  в судебном порядке от бывшего супруга, обладающего необходимыми для этого средствами, имеет бывшая супруга  в период беременности и до достижения  общим ребенком  трехлетнего возраста. При применении указанной статьи, следует учитывать, что такое  право  не ставится в зависимость  от нетрудоспособности  и нуждаемости супруги. Закон исходит из того, что  женщина в указанный период нуждается в  отдыхе,  особом питании, лечении и все материальные затраты, связанные  с вынашиванием общего ребенка и уходом за ним, в равной мере должны нести оба супруга, даже если жена материально обеспечена. Вопрос о  степени нуждаемости  жены  в материальной  помощи  может иметь значение  только для  определения  размера алиментов. Для возникновения права  на алименты не имеет  значения, работает ли жена в период беременности и в течение трех лет после рождения ребенка или  полностью посвящает себя  уходу за ребенком; 

-  в силу ст. 149 Кодекса Республики Казахстан «О браке (супружестве) и семье» (далее Кодекса) при отсутствии соглашения между супругами (бывшими супругами) об уплате алиментов размер алиментов, взыскиваемых на супруга (бывшего супруга ) в судебном порядке, определяется судом исходя из материального и семейного положения супругов (бывших супругов) и других заслуживающих внимания интересов сторон, в кратном отношении к месячному расчетному показателю, действующему на момент выплаты алиментов. Рекомендовать судам исключить практику применения нецелых чисел, к примеру 4,2; 5,5 МРП;
-  размер  алиментов определяется  в решении в кратном  отношении к месячному расчетному показателю, без указания твердой денежной суммы, поскольку  размер МРП  подвергается постояннному изменению и определяется на момент выплаты алиментов;
- рассматривая споры, связанные с исковыми требованиями о внесении изменений в соглашение об уплате алиментов по п.3 ст. 159 Кодекса, обратить внимание, что положения ст. 166 Кодекса  не могут являться основанием к изменению алиментных сумм поскольку данная статья определяет только порядок удержания алиментов;  
- алиментные суммы на ребенка, при лишении, ограничении родительских прав, должны перечисляться на лицевой счет ребенка, а не на счет детского дома.  

