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Участники круглого стола, прошедшего в Карагандинском областном суде  4 сентября 2013 года, отметили, что дела о  выдворении за пределы Республики Казахстан иностранцев и лиц без гражданства, занимают особое место среди всех категорий дел, рассматриваемых судами области, и по тому, насколько безупречно отвечают требованиям закона и справедливости постановленные по таким делам судебные решения, в немалой степени оценивается деятельность судов по отправлению правосудия.


По результатам обсуждения в целях формирования единой судебной практики  по проблемным вопросам, возникающим при рассмотрении дел о выдворении  выработаны следующие рекомендации. 


По вопросам определения правоотношений сторон и законодательства, подлежащего применению к этим правоотношениям:

 - судам следует руководствоваться  Конституцией Республики Казахстан, Законом Республики Казахстан от 19 июня 1995 года «О правовом положении иностранцев», Законом Республики Казахстан от 22 июля 2011 года «О миграции населения»,  Международным  Пактом о гражданских и политических правах, ратифицированным  Законом Республики Казахстан от 28 ноября 2005 года «О ратификации Международного пакта о гражданских и политических правах» и вступившим в силу после его опубликования 24 апреля 2006 года,  и иметь в виду, что в случае, если международным договором, ратифицированным Республикой Казахстан, установлены иные правила, чем те, что содержатся в законах и других нормативных актах Республики Казахстан, применяются правила международного договора;

- исходить из того, что  при рассмотрении дел о выдворении иностранцев и лиц без гражданства в порядке гражданского судопроизводства, осуществляемого по правилам главы 36-4 Гражданского процессуального кодекса Республики Казахстан, не могут служить основанием к выдворению  нарушения миграционных правил, ответственность за которые предусмотрена Кодексом Республики Казахстан об административных правонарушениях. Выдворение за нарушение правил пребывания на территории Республики Казахстан предусмотрено только частью 4 статьи 394 Кодекса РК об АП. При нарушении иностранцем правил пребывания в Республике Казахстан его выдворение за пределы страны может осуществляться только в рамках рассмотрения дела об административном правонарушении.

Решение суда по делу о выдворении иностранца или лица без гражданства должно быть законным и обоснованным, отвечать принципам справедливости и соответствовать по содержанию требования статьи 221 и 317-15 ГПК Республики Казахстан,
- в решении должна быть дана оценка характеру и степени общественной опасности допущенных нарушений законодательства и обоснование применения (или не применения) за эти нарушения такой меры как выдворение за пределы страны;

-  в решении о выдворении должен быть указан срок, в течение которого иностранец или лицо без гражданства должны покинуть территорию Республики Казахстан;

 - решение суда для исполнения направляется  в органы внутренних дел.

В соответствии со ст. 317-16 ГПК РК, которой Кодекс был дополнен в соответствии с Законом РК от 3 июля 2013 года,  в случае поступления жалобы или протеста до срока, указанного судом, в течение которого иностранец или лицо без гражданства должны покинуть территорию Республики Казахстан, решение суда о выдворении приостанавливается до рассмотрения жалобы или протеста.

В целях  формирования правильной, отвечающей интересам общества и государства, судебной практики участники круглого стола решили довести до сведения Верховного Суда о  необходимости внесения изменений и дополнений в законодательство, регулирующее вопросы выдворения  иммигрантов, в части более точного определения круга правонарушений, за которые может следовать выдворение за пределы Республики Казахстан. 

