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Карагандинский областной суд

Консультативный Совет по выработке единой судебной практики

при отправлении правосудия

Информационное письмо № 11

27 февраля 2013г.

      

                                        г. Караганда






  
     «Порядок взыскания кредитной 







       задолженности умершего заемщика»

В целях формирования единообразной судебной практики по рассмотрению дел о взыскании кредитной задолженности умершего заемщика Консультативный Совет рекомендует следующее.

Согласно части 1 ст.367 ГК РК обязательства прекращаются полностью или в части исполнением, предоставлением отступного, зачетом, новацией, прощением долга, совпадением должника и кредитора в одном лице, невозможностью исполнения, изданием акта государственного органа, смертью гражданина, ликвидацией юридического лица.

В связи с чем, смерть гражданина предполагает прекращение его обязательств.

В силу части 1 ст.366 ГК РК  гарантия и поручительство прекращаются с прекращением обеспеченного им обязательства, а также в случае изменения этого обязательства, влекущего увеличение ответственности или иные неблагоприятные последствия для гаранта и поручителя, без согласия последних. 

Следовательно, с прекращением основного обязательства прекращаются и обязательства по договорам гарантии, поручительства.

Анализ действующего законодательства позволяет сделать вывод, что смерть гражданина влечет два правовых последствия: прекращение гражданской правоспособности физического лица и возникновение наследственных правоотношений. 
Согласно п.2 ст. 13 ГК РК правоспособность гражданина возникает в момент его рождения и прекращается смертью. 
Имущество умершего переходит к другим лицам в порядке универсального правопреемства, то есть, в неизменно виде как единое целое в один и тот же момент (ст.1038 ч.1 и ч.2). Наследство открывается со смертью гражданина, днем открытия наследства является день смерти гражданина (ст.1042 ч.1 и ч.2). Принятое наследство признается принадлежащим наследнику со дня открытия наследства, независимо от оформления свидетельства о праве на наследство (п.6 Нормативного постановления Верховного Суда РК №5 от 29.06.2009г. «О некоторых вопросах применения судами законодательства о наследовании»).


Таким образом, с момента смерти заемщика не только прекращается его правоспособность, но и прекращаются обязательства гаранта, поручителя по договорам гарантии, поручительства. Это связано с тем, что с момента смерти заемщика, отношения кредитора будут основываться на  требованиях уже  к  наследникам, принявшим наследство после смерти заемщика.

 
При таких обстоятельствах, Банки с момента смерти должника вправе предъявлять иски о взыскании задолженности умершего заемщика по кредитам не к залогодателю, не к гаранту или поручителю, а к наследникам умершего, в порядке ст. 1081 ГК РК, солидарно, в пределах стоимости имущества, перешедшего к каждому наследнику. 

Письмо носит рекомендательный характер. 

Председатель
       


     



Е.К. Серекбаев 
Секретарь








Ж.А. Волкова
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