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                                                                         «О применении статьи 265 ГК по
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В целях единообразного применения норм  гражданского и гражданского процессуального законодательства, связанных с рассмотрением судами дел о признании недвижимого имущества бесхозяйным, прекращении права собственности и признании права коммунальной собственности на недвижимое имущество, Консультативный Совет рекомендует судам исходить из следующего.

Согласно информационному письму №26 от 13 декабря 2012 года «О некоторых вопросах  рассмотрения споров, связанных с передачей недвижимого имущества в коммунальную собственность», внимание судов обращено на то, что обращаться в суды с исками о признании недвижимого имущества бесхозяйным, прекращении права собственности и передачи недвижимого имущества в коммунальную собственность обладает только местный исполнительный орган – акимат в лице акима.

Вместе с тем,  в суды предъявляются иски и другой категории спора, по которым истцами могут выступать и другие уполномоченные государственные органы (например: о выселении  и др.), в связи с чем судам следует обратить внимание на следующее.

В соответствии со ст. 265 ГК права, предусмотренные статьями 259-264  Гражданского Кодекса, принадлежат также лицу, хотя и не являющемуся собственником, но владеющим имуществом на праве хозяйственного ведения, оперативного управления, постоянного землепользования либо по иному основанию, предусмотренному законодательными актами или договором. Это лицо имеет право на защиту его владения также против собственника.

В связи с этим, для установления надлежащих субъектов, обладающих правом обращения в суд с вышеназванными исками,  судам следует истребовать из регистрационных органов сведения о собственниках жилища либо лицах, управляющих этим жилищем на основаниях, предусмотренных законом или договором.  
В случае нахождения спорного  имущества на балансе ГУ «Отдел жилищно-коммунального хозяйства, пассажирского транспорта и автомобильных дорог...» на основаниях, предусмотренных законом или договором, последний вправе предъявлять в суды  исковые заявления (заявления) об устранении всяких нарушений его прав в отношении этого имущества. 

Письмо носит рекомендательный характер. 
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