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Карагандинский  областной  суд

Консультативный  Совет по  выработке единой судебной практики при отправлении правосудия
ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО №16
«15» мая 2013 года
                  г. Караганда
«О судебной  практике выдела и  раздела  
доли в уставном капитале ТОО,  

являющегося  общим имуществом супругов»

  
 В целях формирования единообразной судебной практики по рассмотрению дел, связанных с выделом, разделом доли в уставном капитале ТОО, являющегося  общей собственностью  супругов,  Консультативный Совет рекомендует следующее.
   
В соответствии с п.2 ст.33 Закона «О браке (супружестве) и семье»  общим имуществом супругов являются приобретенные за счет суммы общих доходов супругов движимое и недвижимое имущество, ценные бумаги, паи, вклады, доли в капитале, внесенные в кредитные организации или в иные организации, и любое другое нажитое супругами в период брака (супружества) имущество независимо от того, на чье имя в семье оно приобретено либо кем из супругов внесены денежные средства.

При рассмотрении дел такой категории следует определять и проводить разграничение сферы действия Закона «О браке (супружестве) и семье»  и Закона «О товариществах с ограниченной и дополнительной ответственностью».  Следует  иметь ввиду, что при учреждении товарищества с ограниченной ответственностью учредители товарищества, формируя его уставный капитал, передают свое право собственности на имущество (имущественные права) учрежденному ими юридическому лицу, а в обмен на это приобретают обязательственные права по отношению к нему.
Таким образом, вещное право собственности учредителя (в семейном праве — совместной собственности супругов) при создании ТОО трансформируется в обязательственное право самого товарищества по отношению к его учредителю (учредителям). Отношения же товарищества с супругами учредителей при этом не предполагаются, так как вопросы организации ТОО, его деятельности, взаимоотношений между участниками и третьими лицами регулируются Законом «О товариществах с ограниченной и дополнительной ответственностью». Сфера же действия Закона «О браке (супружестве) и семье» определена статьей 3 названного Закона. 

Законом «О товариществах с ограниченной и дополнительной ответственностью»  определено, что товарищество создается на добровольных началах, где принимается во внимание личностный доверительный характер отношений между  его участниками, что подтверждается также установленными данным Законом процедурой изменения состава участников, порядка отчуждения доли в ТОО (ст.11 п.5 Закона). 

В связи с чем   при возникновении спора между супругами (бывшими супругами) о разделе совместно нажитого имущества в виде доли в ТОО, супруг (бывший супруг)   не являющийся участником товарищества вправе ставить вопрос о взыскании стоимости части имущества ТОО, соответствующего причитающейся ему доле участника. Указанное согласуется с разъяснениями данными п.16 Нормативного постановления Верховного суда Республики Казахстан от 10 июля 2008 года N 2  «О некоторых вопросах применения законодательства о товариществах с ограниченной и дополнительной ответственностью». 

В противном случае речь шла бы о включении другого супруга (бывшего супруга)   в состав участников ТОО, и следовательно об изменении состава участников товарищества. Однако такая процедура определяется по правилам ст.ст.22,29,30,31 Закона «О товариществах с ограниченной и дополнительной ответственностью», и не предполагает автоматического включения супруга (бывшего супруга)  в состав ТОО при разделе имущества, что будет противоречить основным принципам создания и деятельности ТОО. 
Кроме того, следует учесть, что если супругом (бывшим супругом)  все-таки ставятся требования о включении его в состав участников ТОО, то судом  к участию в деле должны быть привлечены другие участники товарищества, а также само ТОО, так как этим затрагиваются их права и законные  интересы. 


  Письмо носит рекомендательный характер. 

Председатель                                                                       Е. Серекбаев 
           Секретарь                                                                               Р. Исабекова
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