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Карагандинский областной суд
Консультативный Совет по выработке единой судебной практики

при отправлении правосудия

Информационное письмо № 19
12 июля 2013 года                                                                         город Караганды
«О порядке рассмотрения заявления 
об отмене определения об оставлении
искового заявления без рассмотрения
на основании п.п.6 и 7 ст.249 ГПК»

В целях единообразного применения процессуального законодатель-ства о порядке рассмотрения судом заявления об отмене определения об оставлении искового заявления без рассмотрения, Консультативный Совет рекомендует судам исходить из следующего.

Статьей 249 Гражданского процессуального кодекса Республики Казахстан (далее ГПК), предусмотрены  основания окончания производства по делу, путем оставления заявления без рассмотрения.

Согласно подпунктам 6)  и 7) ст.249 ГПК, суд оставляет заявление без рассмотрения, если стороны, не просившие о разбирательстве дела в их отсутствие, не явились в суд по вторичному вызову и если истец, не просивший о разбирательстве дела в его отсутствие, не явился в суд по вторичному вызову, а ответчик не требует разбирательства дела по существу.

В соответствии с п.4 ст.250 ГПК, суд по ходатайству истца или ответ-чика отменяет свое определение об оставлении заявления без рассмотрения по основаниям, указанным в подпунктах 6) и 7) ст.249 ГПК, если стороны представят доказательства, подтверждающие уважительность причин отсут-ствия их в судебном заседании.

Рассмотрение ходатайства об отмене определения об оставлении заявления без рассмотрения производится в рамках гражданского дела, и является процессуальным действием.  Совершение каждого процессуального действия обязывает суд, в соответствии со ст.255 ГПК, составлять протокол.

В связи с вышеизложенным, рассмотрение судом первой инстанции ходатайства об отмене определения об оставлении заявления без рассмотре-ния в соответствии с подпунктами 6 и 7 ст.249 ГПК, должно проводиться в судебном заседании, с вызовом сторон, однако их неявка не препятствует рассмотрению вопроса об отмене определения об оставлении заявления без рассмотрения.

Рассматривая ходатайство стороны об отмене определения об оставле-нии искового заявления без рассмотрения, суд изучает представленные сторонами доказательства, подтверждающие уважительность причин отсут-ствия их в судебном заседании, заслушивает доводы стороны, подавшей ходатайство, возражения второй стороны, что невозможно вне судебного разбирательства.

С целью исключения волокиты по делу, ходатайство об отмене опреде-ления об оставлении заявления без рассмотрения, предлагается рассмотреть в  10-дневные сроки с момента поступления такого заявления в суд.
Письмо носит рекомендательный характер.
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