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«О некоторых вопросах определения 

подсудности трудовых споров»
В целях единообразного применения законодательства о подсудности трудовых споров Консультативный Совет рекомендует судам исходить из следующего.

В соответствии со ст. 31 ГПК Республики Казахстан, предусматривающей общие правила подсудности, иски о восстановлении на работе и другие трудовые споры подлежат рассмотрению в суде по месту нахождения ответчика.

 Закон допускает предъявление таких исков и в суд по выбору истца, о чем прямо указано в ст. 32 ГПК РК.

По п.3 ст. 32 ГПК РК предъявление иска, вытекающего из деятельности филиала или представительства, возможно по выбору истца в суд по месту нахождения филиала или представительства ответчика, которые должны быть зарегистрированы в установленном законом порядке.

По п.2 ст. 32 ГПК РК  трудовой спор может быть рассмотрен судом по месту нахождения имущества ответчика (его офиса, зданий и сооружений, цехов, шахтных сооружений и т.д.). 
Во всех случаях  предъявления иска  по месту нахождения филиала или представительства либо по месту нахождения имущества ответчиком является не филиал или представительство, а головное предприятие, являющееся юридическим лицом.

По п.8 ст. 32 ГПК РК по месту жительства истца могут предъявляться иски, вытекающие из трудовых споров, но только связанные с незаконным осуждением истца, незаконным привлечением к уголовной ответственности, незаконным применением меры пресечения  и незаконным наложением административного взыскания в виде административного ареста.

При разграничении подсудности трудовых споров между общими и специализированными судами следует учитывать, что предъявление иска профсоюзной организацией или иным органом или организацией в интересах работника производится в суд общей юрисдикции, поскольку  по правилам ч.3 ст. 48 ГПК РК истцом является физическое лицо,  в защиту интересах которого заявлен иск этой организацией. 
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