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«О порядке рассмотрения судами  постановлений судебных исполнителей, направляемых для санкционирования»

В целях формирования единообразной судебной практики по вопросам санкционирования постановлений судебных исполнителей, Консультативный Совет рекомендует следующее.
Согласно ст.240-7 Гражданского процессуального кодекса Республики Казахстан, в установленных законом случаях судебный исполнитель выносит постановление о производстве исполнительных действий, подлежащих санкционированию судом. В постановлении должны быть изложены мотивы и основания, в силу которых возникла необходимость в принятии санкционируемых действий. Постановление о производстве исполнительных действий, подлежащих санкционированию, представляется судебным исполнителем в суд. 
При санкционировании судьей постановления судебных исполнителей содержание указанных постановлений судом не корректируется. В связи с чем  насколько содержание постановления соответствует требованиям действующего законодательства, зависит и качество судебных действий по санкционированию. 
Во всех постановлениях, направляемых в суд для санкционирования, в
обязательном порядке помимо ссылки с изложением норм законодательства, необходимо указание мотивов принятия указанных в постановлении мер, с изложением обстоятельств, фактов и причин, с приложением заверенных копий материалов. В случае предоставления судебными исполнителями постановления для санкционирования, не соответствующего вышеуказанным требованиям, судам следует выносить определения об отказе в санкционировании, с указанием причин отказа. 
- в постановлениях, принимаемых в порядке ст.33 Закона Республики Казахстан «Об исполнительном производстве и статусе судебных исполнителей» (далее Закон) о временном ограничении на выезд должника из Республики Казахстан, судам рекомендуется обращать внимание на  необходимость обязательного установления предельных сроков временного ограничения на выезд за пределы страны. Предполагаемая редакция может быть изложена следующим образом: «До полного исполнения требований исполнительного документа».

- в постановлениях, принимаемых в порядке п.п.3) п.2 ст. 32 Закона по запрету должнику совершать определённые действия, в частности по запрещению совершения нотариальных действий, следует учитывать, что такие меры принимаются только в отношении совершения нотариальных действий по отчуждению имущества.

- в постановлении о принятии нескольких видов обеспечения исполнения в порядке п. 3 ст. 32 Закона, помимо ссылки с изложением норм законодательства, судебным исполнителям должна быть мотивирована необходимость принятия указанных в постановлении нескольких видов обеспечения, с изложением обстоятельств, фактов и  причин.

Обратить внимание, что подлежащие санкционированию действия судебного исполнителя  оформляются в виде  постановления, а не представления.  
Обращение же  в суд в порядке ст. 40 Закона  и п.п.1,2 ст. 240 ГПК по вопросу отсрочки, рассрочки, изменения способа и порядка исполнения, индексации присужденных сумм, должно оформляться в  форме ходатайства,  а не представления.   
Письмо носит рекомендательный характер. 
Председатель                                                                          Е. Серекбаев
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