

Карагандинский областной суд
Консультативный  Совет  по выработке  судебной  практики

при отправлении  правосудия

Информационное   письмо № 12
 03 апреля   2013 года                                                                          г. Караганды 

« О вопросах разрешения  споров, связанных с взысканием алиментов  на супругов  и бывших супругов  в судебном  порядке»
В целях формирования  единообразной судебной практики  по рассмотрению дел,  связанных  с взысканием алиментов  на супругов  и бывших супругов  в судебном  порядке, Консультативный  Совет рекомендует следующее. 

          В соответствии  с положениями  статьи  148 Кодекса Республики Казахстан «О браке (супружестве) и семье»  право требовать предоставления алиментов  в судебном порядке от бывшего супруга, обладающего необходимыми для этого средствами, имеет  бывшая супруга  в период беременности и до достижения  общим ребенком  трехлетнего возраста.  

При применении указанной статьи, судам следует исходить из того, что право  истицы в период беременности и до достижения  общим ребенком  трехлетнего возраста на получение алиментов от бывшего супруга  не ставится в зависимость  от ее нетрудоспособности  и нуждаемости. Закон исходит из того, что  женщина в указанный период нуждается в  отдыхе,  особом питании, лечении. Все материальные затраты, связанные  с вынашиванием общего ребенка и уходом за ним, в равной мере должны нести оба супруга, даже если жена материально обеспечена. Вопрос о  степени нуждаемости  жены  в материальной  помощи  может иметь значение  только для  определения  размера алиментов. Для возникновения права  на алименты не имеет  значения, работает ли жена в период беременности и в течение трех лет после рождения ребенка или  полностью посвящает себя  уходу за ребенком. 

В силу ст. 149 Закона Республики Казахстан «О браке (супружестве) и семье» при отсутствии соглашения между супругами (бывшими супругами) об уплате алиментов размер алиментов, взыскиваемых на супруга (бывшего супруга ) в судебном порядке, определяется судом исходя из материального и семейного положения супругов (бывших супругов) и других заслуживающих внимания интересов сторон, в кратном отношении к месячному расчетному показателю, действующему на момент выплаты алиментов.

При этом, следует учитывать, что одним оснований для удовлетворения судом требования одного из супругов о взыскании алиментов  и определения его размера является наличие у супруга -ответчика необходимых для этого средств с учетом его материального и семейного положения и других заслуживающих внимания интересов сторон

Размер  алиментов определяется в кратном  отношении к месячному расчетному показателю, без указания в решении суда твердой денежной суммы, поскольку  размер МРП  подвергается постояннному изменению и определяется на момент выплаты алиментов. 
Письмо носит рекомендательный  характер. 

Председатель                                                                                     Е. Серекбаев 
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