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Карагандинский областной суд
Консультативной Совет по выработке единой судебной практики




  при отправлении правосудия



   Информационное письмо   № 14
«03» апреля 2013 года






    г. Караганды
«О порядке принятия к производству суда дел об административных правонарушениях, совершенных в области налогообложения и финансов»

В практике судов Карагандинской области имеет место неоднозначная практика принятия судами дел  об административных правонарушениях, совершенных  в области налогообложения и финансов и их возврата  в орган, составивший протокол. 
Наибольшее  количество возвратов прослеживается по делам об административных правонарушениях, предусмотренных статьями 187, 209 Кодекса Республики Казахстан об административных правонарушениях (далее Кодекс).

В большинстве случаев основанием для возврата судами указывается на отсутствие в материалах дела решения, принятого органами уголовного преследования об отсутствии в действиях субъекта правонарушения признаков уголовно наказуемого деяния.


В целях формирования единообразной судебной  практики по  возвращению материалов  административного  дела  в орган, составивший протокол, Консультативный Совет рекомендует исходить из следующего.


В соответствии с пунктом 4 части 1 статьи 646 Кодекса судья при подготовке к рассмотрению дела об административном правонарушении принимает решение о возвращении протокола об административном  правонарушении и других материалов дела в орган (должностному лицу), составившему протокол, в случаях составления протокола и оформления других материалов дела неправомочными лицами, неправильного  составления протокола  и оформления других материалов дела либо неполноты представленных материалов, которая не может быть восполнена при рассмотрении дела.

Состав административных правонарушений, предусмотренных статьями 187, 209 Кодекса имеет место при условии, если сумма неуплаченных  налогов или иных  обязательных платежей  в государственный бюджет  не превышает для граждан 2000 МРП, для организаций  20000 МРП, установленная примечаниями к статьям 221 или 222 Уголовного Кодекса Республики Казахстан, и когда  сумма незачисленной   национальной  и иностранной валюты превышает сумму, эквивалентную пятидесяти тысячам долларов США. 
Общим объектом данных правонарушений является порядок обеспечения налогообложения,  финансового и валютного контроля.
 Налоговым Кодексом Республики Казахстан предусмотрены различные виды налогов и других обязательных платежей в бюджет и сроки их уплаты, за нарушение которых предусмотрена административная ответственность.

Субъектами могут быть  налогоплательщики, физические лица, индивидуальные предприниматели, должностные лица, в обязанность которых входит вести учет налогообложения, юридические лица.

Начисленная сумма неуплаченных налогов и других обязательных платежей  в бюджет (пеня, как способ  обеспечения не исполненного в срок налогового обязательства, не подлежит учету в размере занижения суммы налогов),  которая по сумме  меньше крупного размера неуплаченных налогов и других обязательных платежей в бюджет, исключает необходимость вынесения органами уголовного преследования постановления об отказе в возбуждении уголовного дела.

В связи с чем, требование судов о приобщении к материалам административного дела  постановления об отказе в возбуждении уголовного дела,  является излишним.


Необходимо также обратить внимание на то, что в соответствии с частью 1 статьи 654 Кодекса судья вправе вынести частное определение, если усмотрит в действиях лица, в отношении которого составлен  протокол об административном правонарушении, признаки уголовно наказуемого деяния.


Согласно статье 69 Кодекса период нахождения  административного дела в суде либо у должностного лица органа уголовного преследования до принятия процессуального решения об отказе в возбуждении уголовного дела, в срок давности привлечения лица к административной ответственности, не включается.


Письмо носит рекомендательный характер.
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