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«О практике выписки исполнительных документов по гражданским делам особого искового производства и особого производства»


В связи с возникновением в судебной практике вопросов о порядке и необходимости выписки исполнительных документов по различным категориям гражданских дел, Консультативный Совет рекомендует.


Ст. 236 ГПК Республики Казахстан определен общий порядок исполнения решения суда, после вступления его в законную силу.

Пунктом 2 указанной статьи предусматривается обязанность суда выписать исполнительный лист, который выдается взыскателю либо по его письменному заявлению направляется судом для исполнения в соответствующий орган исполнительного производства по территориальности.


Вместе с тем, при рассмотрении дел особого искового производства и особого производства процессуальным законом предусмотрено, что суд выносит решение, которое направляется в соответствующий орган и является самостоятельным документом, который отменяет обжалуемое действие или обязывает произвести определенные действия. 


В этой связи, встает вопрос о необходимости выносить отдельный  исполнительный документ по делам особого искового производства и особого производства, разрешая который необходимо исходить из положений Закона Республики Казахстан от 30 июня 1998 года № 253 с последующими изменениями « Об исполнительном производстве и статусе судебных исполнителей» в ст. 6 которого определено, что основанием для применения мер принудительного исполнения является исполнительный документ, а ст. 5 определен исчерпывающий перечень исполнительных документов, в который не входит решение суда.


Таким образом, Консультативный Совет полагает необходимым по требованию заявителя выписывать и выдавать ему исполнительный лист после вступления решения суда в законную силу либо направлять его в территориальный орган исполнительного производства для принудительного исполнения решения суда.


Письмо носит рекомендательный характер.
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