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       город Караганды
«О некоторых вопросах назначения
судами судебно – психиатрической 
экспертизы по уголовным делам»
В связи с вопросами, возникающими в судебной практике при  назна-чении судами судебно – психиатрической экспертизы по уголовным делам,  Консультативный Совет  рекомендует судам  исходить из следующего.
Процедура назначения и производства судебной экспертизы в стадии судебного разбирательства имеет очевидную специфику по сравнению с аналогичной процедурой на предварительном следствии.
Поэтому самостоятельный комплекс правовых норм, регламентирующих судебное следствие, посвящен экспертизе в суде.

Главой 32, а именно ст.ст.240-264, 354, 355 Уголовно-процессуального Кодекса Республики Казахстан (далее – УПК), регламентирован порядок и обя-зательность назначения экспертизы, определен круг и права лиц которым может быть поручено проведение  экспертизы, гарантии прав и законных инте-ресов лиц в отношении которых производится судебная экспертиза, присут-ствие участников процесса при производстве экспертизы, а также регламен-тирован порядок помещения лиц в медицинскую организацию, виды  назначае-мых судом экспертиз, определение объекта экспертного исследования, содер-жание экспертного заключения и допроса эксперта.

С принятием Закона Республики Казахстан «О судебно - экспертной дея-тельности в Республике Казахстан» №240-IV от 20 января 2010 года утратил силу Закон Республики Казахстан «О судебной экспертизе», которым наряду с нормами УПК более подробно определен порядок, сроки, требования, круг лиц, порядок помещения лиц в медицинские организации и основания проведения судебных экспертиз.
В силу ст.23 Закона Республики Казахстан от 20 января 2010 года №240-IV «О судебно - экспертной деятельности в Республике Казахстан» основанием производства судебной экспертизы служат постановление суда о назначении судебной экспертизы, в производстве которого находится уголовное дело, вынесенное в порядке, установленном законом. При этом именно орган, назна-чивший судебную экспертизу, представляет объекты исследований и материа-лы дела, необходимые для проведения судебно - экспертных исследований и дачи заключения судебного эксперта. Поэтому судам следует своевременно принимать меры по определению объектов исследования, в частности при назначении судебно - психиатрических экспертиз своевременно истребовать медицинские документы, в том числе о нахождении лица на специальном медицинском учете.

Статьей 25 вышеуказанного Закона предусмотрено, что срок производ-ства судебной экспертизы исчисляется со дня принятия органом судебной экспертизы либо лицом, не являющимся сотрудником органа судебной экспер-тизы, привлеченным в качестве судебного эксперта, к производству постанов-ления о назначении судебной экспертизы и ее объектов и не должен превышать тридцати суток, кроме исключительных случаев, предусмотренных Министер-ством юстиции Республики  Казахстан и уполномоченным органом в области здравоохранения Республики Казахстан. Указанной нормой также  предусмот-рен порядок продления срока производства судебной экспертизы и его приос-тановление, но на срок не более десяти суток.  
Судебная экспертиза живых лиц может производиться в добровольном или принудительном порядке, только в случаях и в порядке прямо предусмот-ренных законом.

В случаях возникновения в главном судебном разбирательстве вопросов относительно психического состояния лица (подсудимого), возможность руко-водить им своими действиями, понимать их значение и смысл в момент  совер-шения уголовно-наказуемого деяния и на момент судебного разбирательства, возможного состояния патологического или физиологического аффекта (пре-дусматривающего подробное изучение специалистом – психологом трех фаз поведения лица, предшествовавшего, в момент и после совершения деяния),  а также для определения вопросов, связанных с необходимостью назначения принудительного лечения от наркомании, алкоголизма судам следует назначать комплексную нарколого – психолого - психиатрическую экспертизу, которая назначается, для установления обстоятельства, имеющего значение для дела, необходимы исследования на основе разных отраслей знаний, и проводится судебными экспертами различных специальностей в пределах их компетенции  (нарколога, психолога и психиатра).
Эксперт в обязательном порядке вызывается в судебное заседание, где председательствующий предлагает сторонам представить в письменном виде вопросы эксперту, которые должны быть обсуждены в судебном заседании. 
Рассмотрев указанные вопросы, суд своим мотивированным постановле-нием отклоняет те из них, которые не относятся к уголовному делу или компе-тенции эксперта, формулирует вопросы в постановлении суда.

Пред экспертом нельзя ставить вопросы, выходящие за пределы его компетенции. Если назначаемая экспертиза не комплексная, то вопросы дол-жны относиться к одной области знания.

При этом следует учитывать возможности современной науки.

Иногда, на практике, нуждаясь в дополнительных материалах, эксперты самостоятельно истребуют различные документы, не изъятые органом ведущий уголовный процесс.  Подобная деятельность незаконна.
Эксперт  сам не может собирать материалы для исследования.

В соответствии с УПК все необходимые материалы в распоряжение экс-перта представляет орган, ведущий уголовный процесс. В случае их недоста-точности эксперт вправе возбудить ходатайство о предоставлении дополни-тельных материалов либо сообщить о невозможности дать заключения.

Рекомендуется перед экспертами ставить следующие вопросы:
- страдает ли обвиняемый психическим заболеванием и если страдает, то каким именно? Не отмечались ли у него в период времени, относящегося к совершению преступления, признаков какого – либо временного болезненного расстройства психической деятельности, и мог ли он отдавать себе отчет в своих действиях и руководить ими при совершении конкретного преступле-ния?;
- страдает ли обвиняемый в настоящее время, каким – либо психическим заболеванием, может ли он отдавать себе отчет в своих действиях и руководить ими? Не нуждается ли он в применении мер медицинского характера, если да, то каких именно?;
- каково психическое состояние обвиняемого в настоящее время? Может ли он отдавать себе отчет в своих действиях и руководить ими в следствии и в суде?;
- может ли свидетель, пострадавший от каких – либо психических рас-стройств, правильно воспринимать обстоятельства, имеющие значение для дела, и давать о них правильные показания?;
- страдает ли подозреваемый психическим заболеванием, если да, то каким? Мог ли он отдавать себе отчет в своих действиях и руководить ими во время деяния?;
- не страдает ли осужденный в настоящее время психическим заболева-нием, если да, то каков характер этого заболевания? Может ли он отбывать наказание в местах лишения свободы, не нуждается ли он в применении мер медицинского характера?;
- находился ли подсудимый в момент совершения инкриминируемого ему  деяния в состоянии физиологического или патологического аффекта, которое препятствовало его полному осознанию значения своих действий и руковод-ству ими?;
- в каком эмоциональном состоянии находился подсудимый в период, непосредственно предшествующий совершению противоправных действий?;
- какое влияние оказало эмоциональное состояние подсудимого, в кото-ром он находился в период, предшествующий совершению деяния на его после-дующее поведение, и мог ли он понимать и осознавать совершаемые им дейс-твия и контролировать их?;
- находился ли подсудимый в период инкриминируемого ему деяния в состоянии повышенного нервно-психического напряжения, эмоциональной неустойчивости?;
- страдает ли подсудимый  алкогольным и иным психозом? Если да, то какое влияние оказало на подсудимого такое заболевание на его волевое пове-дение во время инкриминируемого деяния?;
Изложенные вопросы являются наиболее часто встречающимися в следс-твенной и судебной практике, однако, в зависимости от особенностей рассмат-риваемого дела эти вопросы могут быть сформулированы в иной редакции и дополнены другими вопросами, которые необходимо при разрешении в главном судебном разбирательстве и для  вынесения законного вердикта по делу. 
Письмо носит рекомендательный характер.
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