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«О практике исчисления суммы  индексации взысканных по акту суда денежных сумм»

В связи с вопросами, возникающими  в судебной практике при рассмотрении  заявлений об индексации взысканных по акту суда денежных сумм в порядке ст.234 ГПК, Консультативный  Совет рекомендует следующее. 

В соответствии с п.3 Конституции Республики Казахстан и статьей 21 Гражданского процессуального кодекса Республики Казахстан, вступившие в законную силу судебные акты обязательны для исполнения всеми государственными органами и их должностными лицами, физическими или юридическими лицами, которых эти акты касаются.

Под судебными актами понимаются решения суда, в том числе заочные, а также судебные приказы, определения об утверждении мировых соглашений, постановления судов апелляционной или кассационной, надзорной инстанций.  


Добровольность исполнения судебного акта означает, что должник до возбуждения исполнительного производства или в исполнительном производстве в порядке, предусмотренном статьей 37 Закона «Об исполнительном производстве и статусе судебных исполнителей», самостоятельно предоставляет взыскателю исполнение, предписанное судебным актом, - производит платеж, передает вещь и так далее.

Принудительное исполнение судебного акта означает, что судебный исполнитель в соответствии с Законом «Об исполнительном производстве и статусе судебных исполнителей» вопреки воле должника совершает те действия, которые необходимы для исполнения судебного акта.


Для полного или частичного возмещения потерь в доходах взыскателя, вызванных несвоевременным исполнением судебного акта, законодательством предусмотрена их индексация.

Согласно ст.234 Гражданского процессуального кодекса Республики Казахстан, по заявлению заинтересованного лица суд может произвести соответствующую индексацию взысканных по акту суда денежных сумм, исходя из официальной ставки рефинансирования Национального Банка Республики Казахстан на день исполнения судебного акта.


Заявление об индексации присужденных сумм рассматривается в судебном заседании судом, вынесшим решение, в рамках гражданского дела, по которому состоялось судебное решение.


Вопрос об индексации присужденных сумм не подлежит рассмотрению в порядке отдельного гражданского производства, в связи с чем в случае поступления исковых заявлений с указанными требованиями суду надлежит отказывать в их приеме на основании п.п.1 п.1 ст.153 ГПК.

В случаях заявления стороной чрезмерно высокой суммы индексации, судам при рассмотрении заявлений необходимо руководствоваться критериями добросовестности, справедливости и разумности, предусмотренными п.4 ст.8 ГК и ч.6 ст.6 ГПК.  С учетом степени выполнения обязательства должником и заслуживающих внимания интересов должника и кредитора при взыскании суммы индексации суд может решить вопрос об уменьшении ее суммы, не допуская освобождения должника от взыскания суммы индексации.


Письмо носит рекомендательный характер.
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