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   Карагандинский областной суд 

Консультативный Совет по выработке единой судебной практики при             

                                     отправлении правосудия

Информационное письмо №3 

«06» февраля 2013 года




                            г. Караганды

«О порядке рассмотрения административного дела за неуважение к суду (ст. 513 КРК об АП), выразившееся в     нарушении  установленного порядка и правил нахождения  в помещении суда»
В связи с возникновением в судебной практике вопросов о порядке привлечения к административной ответственности лиц, проявивших  неуважение к суду, выразившееся  в нарушении  установленного порядка и правил нахождения  в помещении суда, Консультативный Совет рекомендует следующее.

Статья 513 Кодекса Республики Казахстан об административных правонарушениях  (далее КоАП) предусматривает ответственность за проявление неуважения к суду непосредственно в судебном заседании, а также при нарушении установленного порядка и правил нахождения в помещении суда.
Под проявлением неуважения к суду в помещении суда, следует понимать следующие действия, совершаемые вне рамках судебного процесса:

1) нарушение порядка нахождения в помещении суда;

2) иные действия, явно свидетельствующие о неуважении к суду и установленным в суде правилам (оскорбительные выражения, некорректное поведение и т.д.) 
Совершение этих правонарушений влечет предупреждение либо штраф, либо административный арест. Повторное совершение вышеуказанных действий (бездействия) в течение года после наложения административного взыскания влекут штраф в большем размере, либо административный арест на более длительный срок.

При рассмотрении  данных дел об административных правонарушениях судам следует строго руководствоваться положениями статей 634, 635, 636, 637, 638, 640, 642, 643, 647, 648, 650, 655, 656, 657, 658, 663, 672, 673 КоАП.

Согласно части 3 статьи 634 КоАП, дело об административном правонарушении считается возбужденным с момента составления  протокола  о совершении административного правонарушения или вынесения прокурором  постановления о возбуждении дела  об административном правонарушении.

Протокол об административном правонарушении должен соответствовать требованиям статьи 635 КоАП.  

В соответствии с пунктом 2 части 1 статьи 636 КоАП,  протокол об административном правонарушении по данной категории административных дел составляют  государственные судебные исполнители, судебные приставы и другие сотрудники судов, уполномоченные председателем суда. 
К материалам дела об административном правонарушении  обязательно приобщается документ, свидетельствующий о полномочиях должностного лица, имеющего права на возбуждение данного дела (докладная с резолюцией председателя суда или председательствующего в заседании суда).

После составления протокола  об административном правонарушении за неуважение к суду, оформляются материалы дела и приобщаются доказательства (акт, объяснения других участников процесса, секретаря, судебного пристава, прокурора и т.п.), копия удостоверения личности лица, привлекаемого к ответственности, сведения КПС и СУ Генеральной прокуратуры, после чего административное дело направляется по подсудности и рассматривается  в общем порядке, с учетом требований  части 2 статьи 640 КоАП.

В случае отсутствия специализированного административного суда, дело направляется в канцелярию суда и распределяется судье для рассмотрения.  


Письмо носит рекомендательный характер.

И.о председателя 
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Секретарь







Ж. Волкова

