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«О вопросах судебной практики признания
гражданина добросовестным приобретателем»

В целях единообразного применения норм гражданского законодательства, связанных с регулированием вопроса правовых последствий установления  факта добросовестного приобретения имущества лицом, у которого  в последствии приобретенное имущество истребуется бывшим собственником,  Консультативный Совет предлагает судам следующие рекомендации. 
Частью четвертой статьи 8 Гражданского Кодекса Республики Казахстан установлена презумпция добросовестности действий участников гражданских правоотношений.

 В связи с чем, при рассмотрении споров презумпция добросовестности предполагается, при которой участник гражданских правоотношений считается добросовестным, пока не доказано иное. 

Вопросы обсуждения добросовестности приобретения  по гражданскому законодательству возникают в соответствии со ст.261 ГК при рассмотрении виндикационных исков, связанных с истребованием имущества, бывшим собственником  у лица, которое возмездно приобрело имущество у другого лица, которое не имело права его отчуждать. При этом признак добросовестности связан с оценкой его поведения при приобретении  данного имущества. 

Так, в соответствии с п.15 Нормативного постановления  Верховного Суда №5 от 16 июля 2007 года «О некоторых вопросах разрешения споров, связанных с защитой права собственности на жилище» в целях обеспечения стабильности гражданского оборота, судам необходимо учитывать, что, интересы приобретателя проявившего разумную осторожность, добросовестность и осмотрительность подлежат защите.
 Неопровержимые факты добросовестного владения и пользования жилищем, наряду с другими доказательствами, являются основанием для признания лица добросовестным приобретателем. При этом данные вопросы подлежат обсуждению только при рассмотрении иска об истребовании жилища у добросовестного приобретателя. Предъявление ответчиком встречных требований о признании его добросовестным приобретателем не требуется, так как разрешение этого вопроса входит в обязанность суда при рассмотрении виндикационных исков (об истребовании имущества из чужого незаконного владения). 
В иных случаях защиты права собственности и иных вещных прав установление лица добросовестным приобретателем правового значения не имеет.
В связи, с чем суды при  предъявлении исков о признании  лица добросовестным приобретателем должны отказывать в их принятии, как не подлежащих рассмотрению в порядке гражданского судопроизводства, а в случае возбужденного дела принять решение о прекращения в этой части  производства  по делу.   
Письмо носит рекомендательный характер.
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