

Р Е К О М Е Н Д А Ц И И

По результатам проведения круглого стола на тему: «Рассмотрение дел об административных правонарушениях, предусмотренных ст. ст. 208-1, 209 КоАП»
Круглый стол на заданную тему был проведен с целью выработать единую практику взаимодействия всех государственных органов и судов при решении вопросов о возбуждении административных дел указанной категории, производстве по ним и рассмотрении по существу.


По результатам обсуждения необходимо разъяснить следующее.


В силу ст. 2 КоАП основанием административной ответственности является совершение деяния, содержащего все признаки состава правонарушения, предусмотренного в особенной части Кодекса.


Также в соответствии с абзацем 4 п.25-13 Нормативного постановления Верховного Суда РК №18 от 26.11.2004г. «О некоторых вопросах применения судами законодательства об административных правонарушениях» (далее НП ВС) административное правонарушение считается оконченным с момента, когда в результате действия (бездействия) правонарушителя имеются все предусмотренные законом признаки состава административного правонарушения.


В соответствие с ч.3 ст.63 КоАП в случае, если административные штрафы выражены в процентах от суммы неисполненного или исполненного ненадлежащим образом налогового обязательства, установленного законодательными актами, при наложении их за совершение нескольких административных правонарушений, штраф взыскивается за каждое административное правонарушение отдельно.


Состав административного правонарушения, предусмотренный ст.209 КоАП считается оконченным с момента представления в налоговый орган соответствующей налоговой формы с занижением сумм по налоговому обязательству. Копия заверенной налоговой формы с заниженной суммой налогового обязательства должна приобщаться налоговым органом в качестве одного из доказательств совершения административного правонарушения.


Срок давности привлечения лица к административной ответственности, предусмотренный ч.2 ст.69 КоАП необходимо исчислять также с момента принятия налоговой формы налоговым органом. При этом следует иметь в виду, что положения ч.6 ст.69 КоАП не распространяются на правонарушения указанные в части второй этой же статьи.

В соответствии с ч.1 ст.638 КоАП протокол об административном правонарушении составляется немедленно после обнаружения факта совершения административного правонарушения, при осуществлении монополистической деятельности - после принятия соответствующего решения по результатам расследования или проверки, а по административным правонарушениям в области налогообложения либо использования бюджетных средств, а также в сфере технического регулирования и обеспечения единства измерений - по окончании соответствующей проверки.

Однако налогоплательщик (налоговый агент) имеет право в соответствие с п.1 ст.667 КРК «О налогах и других обязательных платежах в бюджет» (Налоговый кодекс) в течение тридцати рабочих дней со дня вручения налогоплательщику (налоговому агенту) уведомления подать жалобу на уведомление о результатах налоговой проверки в вышестоящий орган налоговой службы. Также налогоплательщик (налоговый агент) вправе обжаловать такие уведомления и решения по вопросам их обжалования в судебном порядке.

Таким образом, при возбуждении и при последующем рассмотрении дел указанной категории в суде при наличии уведомления налогового органа, по которому не истек срок на обжалование и осуществляется процедура обжалования уведомление налогового органа, не может быть оценено судом в качестве достоверного доказательства. Исходя из смысла п. 22 НП ВС суды при рассмотрении административных дел не вправе проверять законность налоговых уведомлений и подвергать корректировке сумму доначисленных налогов и других обязательных платежей.

В соответствие с диспозициями составов административных правонарушений указанной категории административная ответственность возможна лишь при отсутствии по этим фактам признаков уголовно наказуемого деяния.

Налоговые органы не являются органами уголовного преследования и не могут самостоятельно определять имеются ли  признаки уголовно наказуемого деяния по выявленным в ходе осуществления проверок нарушениям, а суды вправе требовать от налоговых органов решения органов уголовного преследования об отказе в возбуждении уголовного дела (п.25-9 НП ВС).

Таким образом, возбуждение дел данной категории возможно при наличии постановления органа уголовного преследования об отказе в возбуждения уголовного дела.

Применение такой судебной практики не позволит лицу избежать ответственности, так как в соответствии с ч.5 ст.69 КоАП в случае отказа в возбуждении уголовного дела либо прекращения уголовного дела при наличии в действиях нарушителя признаков административного правонарушения лицо может быть привлечено к административной ответственности не позднее трех месяцев со дня принятия решения об отказе в возбуждении уголовного дела либо о его прекращения и при этом соблюсти его права на обжалование решений налоговых органов.

Необходимо отметить, что в Республике Казахстан законодателем не предусмотрены основания для привлечения к уголовной ответственности юридического лица, т.к. в соответствии с частью 1 статьи 14 Уголовного кодекса Республики Казахстан уголовной ответственности подлежит вменяемое физическое лицо, достигшее возраста уголовной ответственности.


Соответственно абзац шестой п. 25-13   НП ВС о применении ч.5 ст.69 КоАП должен применятся в отношении, как физических, так и юридических лиц, поскольку  административная ответственность юридических лиц напрямую связанна с действиями и решениями его  законных представителей (физических лиц) (ч.2 ст.36 КоАП), а наличие состава уголовно наказуемого деяния исключает административную ответственность. Таким образом, исчисление сроков в соответствие с ч.5 ст.69 КоАП будет являться правомерным и в отношении юридических лиц.

По результатам изучения проблемных вопросов и их обсуждения, рекомендовать судам: 

-
При рассмотрении дел по ст.209 КоАП руководствоваться требованиями статей 2, 63, 69 КоАП.

-
При рассмотрении дел об административных правонарушениях указанной категории, строго руководствоваться положениями требований закона, мотивировать принятое решение.

-
Выйти с обращением в Верховный суд Республики Казахстан о решении вопроса по разработке и принятию изменений в законодательные акты по вопросу правомочий суда, рассматривающего дело об административном правонарушении приостановить, либо продлить срок рассмотрения дела до результатов рассмотрения жалоб заинтересованных лиц на уведомление налогового органа.


Органам налоговой службы Карагандинской области рекомендовать:
-
Решать вопрос о возбуждении дел об административных правонарушениях указанной категории, только при наличии решения органа уголовного преследования об отказе в возбуждении уголовного дела. 
-
Передавать в органы финансовой полиции материалы по результатам проверки по истечении 30 рабочих дней, предоставленных для обжалования, независимо от суммы доначислений и субъекта правонарушения для принятия решения о наличии (отсутствии) в действиях состава уголовно наказуемого деяния.
-
При направлении материалов в суд налоговым органам необходимо соблюдать требования ст.2 КоАП и п.25-13 Нормативного постановления Верховного Суда РК №18 от 26.11.2004г. «О некоторых вопросах применения судами законодательства об административных правонарушениях», а также приобщать к материалам дела заверенные копии налоговых форм, содержащие сведения о занижении соответствующих сумм.

Органам финансовой полиции рекомендовать:
-
По зарегистрированным в соответствие с «Инструкцией по ведению единого карточного учета заявлений, сообщений, жалоб и иной информации о преступлениях, происшествиях, уголовных дел, результатов их расследования, прокурорского надзора и судебного рассмотрения (Единая унифицированная статистическая система)» утвержденной приказом Генерального Прокурора РК от 18 ноября 2011 года № 122 по  обращениям налоговых органов области по фактам занижения сумм налогов и других обязательных платежей в бюджет принимать процессуальные решения в рамках УПК РК независимо от сумм доначислений. (Согласно данной инструкции все сообщения о преступлениях и происшествиях подлежат регистрации).
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