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1) Рекомендовать районным и приравненным к ним судам области:
- продолжить проведение разъяснительной работы в средствах массовой информации о сфере и преимуществах применения медиации в спорах, возникающих из гражданских, трудовых, семейных и иных правоотношений, а также рассматриваемых в ходе уголовного судопроизводства по делам о преступлениях небольшой и средней тяжести; 

- продолжать работу по организации проведения процесса медиации, размещению в информационных стендах в суде и сайтах информационно-разъяснительных материалов по вопросам медиации;
- при проведении судебного производства разяснять участникам судебного заседания о порядке возврата государственной пошлины при разрешении спора между сторонами в порядке медиации;
- наладить работу с местными исполнительными органами, уполномоченными на реализацию Закона РК «О медиации» по работе с непрофессиональными медиаторами;

- наладить работу с Общественным объединением «Синергия» по организации обучения судей;

- истребовать из ассоциации медиаторов реестр профессиональных медиаторов, из уполномоченных органов – реестр непрофессиональных медиаторов, направить реестр в облсуд;

- включить в план работы суда на второе полугодие 2013 года семинарские занятия по обучению судей процедурам медиации совместно с Общественным объединением «Синергия».

2) Рекомендовать Акиму Карагандинской области:
- организовать выдачу непрофессиональным медиаторам документов, удостоверяющих их полномочия;

- распространить опыт акимата г. Темиртау в части проведения работ по внедрению медиации в общество;

- организовать непрофессиональных медиаторов в организационно – правовую форму (Ассоциации, Объединения и др.), что даст возможность организации контроля за работой непрофессиональных медиаторов, разработки отчетности, пропаганды их работы, проведения реклам;

- обобщить опыт медиации непрофессиональных медиаторов, имеющих положительные результаты в проведении медиации.

3) Рекомендовать прокуратуре Карагандинской области:

- организацию производства проверок по соблюдению Закона Республики Казахстан  «О медиации».

4) Рекомендовать Общественному объединению «Синергия»:
- организовать обучение медиации судей области с разбивкой на группы по гражданским, уголовным и административным делам; 

- организовать обучение непрофессиональных медиаторов юридической грамоте составления медиативных соглашений;

- к обучению профессиональной  медиации направлять лиц не только имеющих юридическое образование, но и психологическое образование.

5) Рекомендовать областному суду:


- применение Закона РК «О медиации» по рассматриваемым делам возложить на председателей апелляционных и кассационной судебных коллегий, в местных судах – на председателей судов;


- направить письмо с рекомендациями в адрес акимата Карагандинской области; 


- направить письмо с рекомендациями в адрес прокурора Карагандинской области;


- направить письмо с рекомендациями в адрес ОО «Синергия» и председателей райгорсудов.

